Laajennuksen myötä saatiin uutta tilaa ja entisestä puuhuoneesta onkin nyt tulossa ompeluhuone! Ompeluhuoneeseen on tarkoitus jättää tilaa myös muille tekstiilipuuhille ja siisteyttä vaativille askarteluille.
Laajennuksen edetessä ompelupuolen koneita on tarjottu useamman jäsenen puolesta, ja lienee kaikille hyödyllisin ratkaisu listata mitä koneita olisi tarjolla ja valita niistä parhaiten tilaan sopivimmat niin kokonsa, käyttönsä ja toimivuutensa puolesta.

Kirjaa alle, jos sinulla on tarjolla koneita tai muita tarvikkeita ompeluhuoneeseen labilaisten yhteiseen käyttöön.
Ilmoita lisäksi millaisia, minkä kuntoisia, kaipaavatko ne jotakin erityistä(esim. voimavirta), mahdollinen huoltotarve, ikä, sijainti yms.

· Labin ompelukone, kunto pitäisi tarkastaa?

· Jomman kumman langan syöttö takkuillu, mutta on sillä ilmeisesti onnistuneesti ommeltu

· Alasyöttö ollut jämäkkä ja katkonut lankaa joskus, muuten koneella ommellut komeasti, puhdistettu yms joskus Tammelassa ollessa. (spiikki)

· Satun kotiompelukone ja saumuri, kumpikin 80-luvulta, toimivia, huollosta vastaa Satu, käyttö vain henkilökohtaisen opastuksen jälkeen(max 5min), Tampere

· Tiitiltä: Saumuri Jaguar 055D + 10 rullaa lankaa. Mahdollisesti 90-luvulta. Mukaan manuaali, ei opastusta. On kunnossa, leikkuuterätkin moitteettomat. Perusneulat sopivat tähän. Joskus mekaniikka hajosi ja korjasin sen itse, hyvin toimii. Öljyä ja putsausta kaipaa ennen ensimmäistä käyttöä. Hervannassa. Saa ikuisuuslainaan ja luultavasti unohtuu labille.

· Metallisia puolia, eripaksuisia neuloja (en tarvitse itse kaikkea niin voisin tuoda osan mestoille, -spiikki)

· Antaisin ikuiseen käyttöön juki DDL-8500 voimavirta + vähän tarvikkeeitä, kotisaumusi melko uusi (väliaikaiseen käyttöön) <- (ai kuka?)

· Kelpaisko 2-tasoinen neulekone? Luultavasti ikuiseen lainaan. (Rose)

Tähän alle voi myös esittää toiveita tilan suunnittelun suhteen, esim. koneiden liikuteltavuus ja vapaa tila

· iso leikkuupöytä

· vapaata tilaa, esim verhoilulle ja isommille projekteille

· väliaikainen säilytyspaikka kangas yms. rullille

· kunnollinen kappa-hylly ois tosi makee suunnitella ja toteuttaa, suostun toteuttamaan jos joku suunnittelee (spiikki)

·  - Voin suunnitella ja osallistua rakentamiseen, onko kangasrullat standardipituisia? Tehdäänkö samantyyppinen kuin kaapelikelateline? (Antti)

· Kaverilla olis myynnissä sovitusnukke (100 eur). Olisiko tarvetta/halua sijoittaa tällaiseen. Sain sen ymmärryksen että pystyy pienentämään ja suurentamaan. Mutta kaverille jäi rinnanympärys nukella liian isoksi. Voin kysellä kuvia ja lisätietoja jos tarvitaan. (Dogan)

VOITAISIIN PITÄÄ PÄÄTÖKSIEN TEKO JA SUMPLIMISSESSIO TIISTAINA 6.3. KUUKAUSIMIITIN JÄLKEEN!!! Silloin varmaan ompeluhuonekin siinä kunnossa että sitä saisi alkaa täyttämään!

Labin tussitaululla on piirros huoneesta, jonka mukaan edetään. teollisuuskoneet sovittu, sohvi ja otto otti vastuun niiden pajalle saamisesta. kotikoneita mahtuu kun tila valmiina, ei kuitenkaan turhan pantiksi.

