                                            Piraattipuolueen flyer 2013
                                                                                http://kirjoitusalusta.fi/pp-flyer
Mihin
· Tarvitaan esim. vapuksi (samoin mieluusti Purjekin) (mikko_n_1975: Purje ainakin!)
Millainen
· "Tronic: Uutena flaikkuna tarvittaisiin selkokielistä esitystä siitä mitä piraatit ajavat, mistä nimi yms. niille, jotka eivät ole piraateista ikinä kuulleetkaan."
· Selitä miksi piraatti on hyvä nimi? Mitä piratismi sinulle merkitsee?

· <Tronic> kaikkeus: En haluaisi taas uutta "ajamme näitä asioita"-listaa, vaan ennemmin sellaisen "olemme hyviä tyyppejä"-henkisen
· <Tronic> kaikkeus: Flaikkukoossa ei pysty esittelemään miksi ne asiat ovat hyviä, eivätkä ihmiset ekaa kertaa asiasta kuullessaan valmiiksi kannata sitä => ei toimi
Ketkä???
· kaikkeus (Roni Kantola) voi ainakin (avustaa grafiikassa ja) tehdä mahdollista kuvitusta
· ammattigraafikko (Tronic voi vaikka maksaa) Tapio Berschewsky?
· <Tronic> "Helsingin piiri ja Gagis esim. saattavat olla jo työn touhussa, eivät ole kovin proaktiivisia tiedotuksessaan vaan"
· <Tronic> Ainakin Tapani Karvinen Turusta olisi hyvä valmistelemaan sitä. Graffoihin Maza kenties."
Ideoita mahd. kuvitukseen???
· valokuva olisi kevyt ja erityisen yhteisöllinen, tyyliin http://piraattipuolue.fi/wp-content/uploads/2012/08/sliderpiknik2.png + se flyer jossa kurkotetaan ylös (ei valokuva tosin)
Sisältöä???

Tule mukaan toimintaan! http://piraattipuolue.fi/

Piraattipuolue ajaa erityisesti ihmisoikeuksien takaamista. Perusoikeuksia ja niiden moninaisuutta ollaan unohtamassa, vaikka niiden paremmallekin toteutumiselle olisi edellytyksiä paremmalla järjestelyllä. Lisäksi haluamme lisätä hallinnon ja muiden ihmistä suurempien toimijoiden avoimuutta ja joustavuutta, ja ylipäätään parempaa demokratiaa ja keinoja vaikuttaa asioihin. Tahdomme panostaa tieteeseen ja monimuotoisiin tapoihin toimia ja vuorovaikuttaa, sekä karsia raskasta sääntelyä. Piraattipuolue on tulevaisuuspuolue, jonka avaimena on uusi yhteisöllisyys. Kulttuurin ja tiedon jakamisen lisäksi myös hyödykkeet ja palvelut saadaan tehokkaammin ja oikeudenmukaisemmin käyttöön. Vapaus pakottamisesta ja vapaus mahdollisuuksiin ja arvokkaaseen elämään ovat lähellä toisiaan.

Piraattipuolue on Suomen suurin eduskunnan ulkopuolinen puolue. Se perustettiin vuonna 2008 ja kuuluu kansainväliseen piraattiliikkeeseen, joka on levinnyt jo yli 60 maahan. Puolueen provosoiva nimi viittaa siihen, että ihmisiä saatetaan leimata ja kohdella epäoikeudenmukaisesti jopa vain vapausaatteen takia. Asetumme rohkeasti turhaan tuomittujen puolelle.

Leijuvia sanoja:
    avoimuus
    yhdenvertaisuus
    osallistuminen
    yksityisyys
    sananvapaus
    oikeusturva
    immateriaalivapaudet
    tiedon saatavuus
    kulttuuri
    tietoyhteiskunta
    vuorovaikutus
    tietoon perustuminen
    toimeentulo
    ympäristö
    koulutus
    tulevaisuus
    tiedemyönteisyys (konkreettisesti: avoimuus uudelle tiedolle, kyseenalaistaminen, erehtyminsen salliminen, ei lopullisia totuuksia)
    
Muita versioita (saa myös muunnella alkuperäistä ihan vapaasti!)
