Ennakkoilmoittautuminen Helsinki Hacklabin Juotos ja Piirilevynsyövytyskurssille 11.2. klo 14 alkaen

http://www.hacklab.fi/2012/01/opi-juottamaan-ja-syovyttamaan/

Jos olet tulossa Hacklabin Juotos ja Piirilevynsyövytys-kurssille, niin lisää itsesi tähän listaan, sekä tieto siitä tuotko oman juotettavan projektin, vai haluatko labilta materiaalit esimerkkiprojektiin (materiaalimaksu 5€).  Ennakkoilmoitus ei ole sitova.
----
If you are coming, mark yourself to the following list.  Also specify whether you'll bring your own project to solder / etch, or want to work with a hacklab supplied example project (material cost 5€)


· Eero Esimerkki, labin materiaalipaketti

· Eera Esimerkki, oma projekti

· Lab Aapo "arista" Rista, olis oma projekti mut en tiedä mitä pitäis tehdä (olen käyttänyt tähän mennessä breadboardia tai nyttemmin stripboardia vähän kiinteämpiin sovelluksiin). Ehkä parempi olis aloittaa labin esimerkkiprojektilla ja soveltaa sitä myöhemmin omiin juttuihin?

· Lab Juha "jautero" Autero, samat sanat. Paitsi, että en ole käyttänyt edes breadboardia. Eli voisin harjoitella labin materiaalipaketilla.

· 2 x A5 Michael Gindonis, own project, etching only, need about 2 x A5 size PCBs.

· Lab Janos Honkonen, materiaalipaketti labilta.

· Lab Petri Lintunen, labin matskut

· Lab Sirpa Jokinen, labin matskut voin vain sunnuntaina ja jos joku silloin pystyisi näyttämään piirilevyn tekoa edes pikaisesti

· Own Harri Pohjosaho väsään jotain omaa

· Lab Laura Uusitalo, labin matskut

· Lab Viljami Lehtonen, labin matskut

· Board? Abe Pazos @hamoid. I can bring my own tester, soldering iron and tin. I'd like to build this Weird Sound Generator: http://www.musicfromouterspace.com/index.php?MAINTAB=SYNTHDIY&VPW=1917&VPH=984 (last one on the list) I can make the board at hacklab and finish it at home. Where can I get all the parts?

· Partco is a well equipped electronics shop in helsinki area ( partco.biz )

· Thanks. The board is shown here: http://www.musicfromouterspace.com/analogsynth_new/WSG2010/wsg_page5.html I've never done this before. Are those images enough? Should I bring or buy something? (The components I guess I can buy after the board is ready) I don't understand the very short "Board?" question :)

· Lab Miikka Koskinen (@arcatan), labin matskut. (Mulla olisi ehkä omakin projekti, mutta ehkä sovellan sitä sitten vaikka sunnuntaina, jos lauantaina opin, miten syövytys ym. toimii. :)

· Lab Ilkka "Ilkka" Hakkarainen, materiaalipaketti kiitos :)

· Lab Marko Mäkelä, labin matskut. Tuttua puuhaa minulle, mutta 6- ja 8-vuotiaille pojilleni uutta.

· Lab Heikki Salminen, tulossa ollaan, ainakin hetkeksi. Materiaalipaketinkin voin ottaa, jos se on vielä/enää mahdollista

· Lab Carlos Guerreiro, I'll be using hacklab's material

12 x Lab material
3 x A5 size board
3 x Own



