Helsinki Hacklab ry, Toimintakertomus vuodelle 2013

Yleistä

Helsinki  Hacklab on poliittisesti ja uskonnollisesti sitoutumaton yhdistys, joka  toiminnallaan pyrkii kehittämään ja edistämään jäsentensä sekä  lähiseutunsa tieteellisiä, teknillisiä, taiteellisia sekä  kädentaidollisia harrastusmahdollisuuksia. Tarkoituksensa   toteuttamiseksi yhdistys pyrkii hankkimaan jäsentensä käyttöön tiloja  sekä välineistöä. Yhdistys voi myös harjoittaa koulutus-, tiedotus- ja  julkaisutoimintaa sekä järjestää tutustumisretkiä.

Tapahtunutta

Vuonna  2013 Helsinki Hacklab jatkoi koulutus- ja kurssitoimintaa, pitämällä elektroniikan ja Arduinon alkeis- ja jatkokursseja, sekä kuukausittaisia hackviikonloppuja.

Helsinki  Hacklab oli taas esittelemässä toimintaansa erilaisissa tee-se-itse henkisissä tapahtumissa, kuten Model Expossa, FinConissa ja Wärkfestissä.  Joissain tapahtumissa paikalla oli myös osallistujia muista Suomen hackerspace-yhdistyksistä.  Hacklabin jäseniä avusti myös taiteilija Harri Larjostoa rakentamaan robotteja Tule Ja Katso näyttelyyn.

Vuoden mittaan labille on tullut erilaisia komponenttilahjoituksia.  Labi hankki käytöstä poistetun metronäytön, joka oli myös Assembly tapahtumassa esillä.  Labille hankittiin myös Ultimaker 3D tulostin.  Labi sai lahjoituksen FUUGin säätiöltä jolla tilattiin m.m. tarraleikkuri, sorvi ja mUVe hartsi 3D tulostin.

