ref https://discourse.hacklab.fi/t/poll-ircnetista-freenodeen/185/

Lue koko threadi tuolla ensin jos et ole lukenut jo.

Kirjoita suoraan markdownina (jota discourse tukee), älä käytä kirjoitusalustan muotoiluja.
----
Koska edellinen polli aiheesta oli monella tapaa puutteellinen (vahvasti johdatteleva, ei riittävän kattava) avaamme keskustelun aiheesta uudelleen.

Johdanto tähän.

  - IRC-verkko? (en ymmärrä kysymystä)
  - Freenode
  - IRCNet
  - Kumpi vaan käy
  - Joku muu (mikä, lavenna replynä)



----
Saako kysymyksiä laitettua useita? Voisi myös kysyä, onko ylipäänsä ollut ongelmia IRCnetin kanssa. Niin siis, tässä tarkoitettiin hakea kokemuksia kaikilta, siis yleistä mielipidettä eikä yksittäisiä vahvoja näkökantoja mahdollisiin ongelmiin IRCnetin kanssa. Voidaanhan me kaikki kyselyt unohtaa vaikka kokonaankin jos pärjätään pelkillä vahvoilla kannanotoilla.
Jos joutuu syystä tai toisesta käyttämään jotain niistä pienestä kourallisesta globaalisti avoimia servereitä niin ongelmia on varmasti ollut (kuten se että mikä ko servereistä sattuis esim tänään palvelemaan, ja varsinkin jos ISP sattuu NATtaamaan ison joukon asiakkaita saman IP:n taakse niin ei välttämättä mikään suostu palvelemaan koska IRCNetin ihqut per-ip connection limitit on myöskin globaaleja eikä serverikohtaisia. "hanki parempi shelli" on lievästi ilmaisten elitistinen asenne).

Yhteen polliin saa yhden listan vastauksia joista valita https://github.com/discourse/discourse/tree/master/plugins/poll#usage (tai en ole kokeillut mitä käy jos laittaa useamman [poll] -tagin mutta ei ole ainakaan virallisesti tuettu).

IRCnetin yhteysongelmiin voi auttaa käyttäjien valistaminen esim. irc.cc.tut.fi-palvelimesta (avoin suomalaisista Internet-yhteyksistä) ja sen konffaamisesta eri irkkaimiin.  Parin päivän takaisessa keskustelussa sain sen käsityksen, että eräs käyttäjä yhdistää irc.stealth.netin kautta koska se on konffattu oletuksena X-Chattiin.  Useimmilla muillakin korkeakouluilla ja yliopistoilla sekä monilla Internet-palveluntarjoajilla on omassa verkossaan IRCnet-palvelin.

Juu. minulla oli ainakin usein ongelmia irc.cc.tut.fi palvelimeen yhdistämisessä.
Tätä kirjoittaessani olen yhdistettynä openirc.snt.utwente.nl :Provided by SNT and University of Twenthe.//Kilpuri

 irc.cc.tut.fi lohduttaa ihan suunnattomasti jos sattuu esim olemaan ulkomailla syystä tai toisesta, se että on yksi nimi joka toimii kaikkialta maailmasta on hiton iso plussa.


