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Johdantokappale (mitä Piraattipuolue on)

Vanhasta ohjelmasta alku, mutta muokattuna.

"Piraattipuolue on internet-ajan vapaamielinen puolue..." (oli alunperin arvoliberaali eikä vapaamielinen ja ei oikein toimi vapaamielisen kanssa tuo tietotekniikka-ajan, koittakaa keksiä jotain fiksua)
"Tämän dokumentin tarkoitus on toimia ohjenuorana ja perustana puolueen hallituksen toiminnalle, tiedotteille, julkilausumille ja kampanjamateriaaleille. Sen on lisäksi tarkoitus avata puolueen ideologiaa ja tavoitteita jäsenille ja puolueesta kiinnostuneille."
- Avoimuutta arvostava




v2.
Piraattipuolue on avoimuutta ja vapautta arvostava internet-aikakautta edustava tietoyhteiskuntapuolue, jonka erityisiä tavoitteita ovat yksityisyydensuojan ja sananvapauden turvaaminen, sekä kulttuurin ja tiedon vapaan liikkuvuuden edistäminen.

(Piraattipuolue on avoimuutta ja vapautta arvostava internetaikakauden tietoyhteiskuntapuolue. Erityisinä tavoitteina ovat yksityisyydensuijan ja sananvapauden turvaaminen, sekä kulttuurin ja tiedon vapaan liikkuvuuden edistäminen.)

Terveemmän liiketoimintaympäristön ja kulttuurillisesti rikkaamman yhteiskunnan rakentamiseksi Piraattipuolue haluaa perustavanlaatuisesti uudistaa tekijänoikeuslainsäädäntöä kuluttajaystävällisempään suuntaan ja lieventää patenttijärjestelmää ja sen aiheuttamia ongelmia asteittain, lisätä avoimuutta päätöksenteossa, kehittää demokratiaa, sekä varmistaa järkevä tietoyhteiskunnan kehityssuunta. 

Näiden päämäärien toteuttamiseen Piraattipuolue tavoittelee kansan mandaattia Suomen eduskuntaan, Euroopan parlamenttiin ja muihin päätöksentekoelimiin.

