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Eilen illalla oli sivuston kävijämäärässä valtava piikki ja valitettavasti palvelin otti ja tukehtui siihen, eli jos eilen et päässyt sivuja katselemaan niin pahoittelut siitä. Asialle on nyt tehty jotain ja jatkossa toivottavasti tilanne pysyy paremmin hallussa.

Tilaan tutustuminen

Tule käymään tiistain “jäseniltaan”, viiden jälkeen Nilsiänkadulle (kts yhteystiedot). Ota kaverisi mukaan.

Ikäraja

Läbillä ei ole ikärajaa, mutta lapsia tuodessa on syytä huomioida pari asiaa. Päätoimisesti labin toiminta ei ole ohjattua, vaan kaikki tekevät projektejaan itsenäisesti yhdessä opiskellen. Tiloissa on paljon erilaisia työkaluja ja monet niistä ovat sähkökäyttöisiä ja ammattikäyttöön tarkoitettuja. Niitä tulee käyttää huolellisesti ja osaavasti, jotta isommilta vahingoilta vältyttäisiin. Tarvittaessa voi kysyä muilta neuvoa. Pieniä naarmuja ja kolhuja on sattunut, mutta mitään vakavaa ei ole toistaiseksi tapahtunut.
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Muuta kysyttävää ?

Lähetä sähköpostia osoitteeseen hallitus at helsinki piste hacklab piste fi. Vastaamme sen mukaan miten päivätöiltämme kerkiämme (ja varmaan lisäämme vastauksen tähän)


 

